
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Σε ολοκλήρωση του προσκυνήματός του στο Άγιο
Όρος ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας τέλεσε Θεία
Λειτουργία στην Ιερά Μονή Αγίου Παύλου
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Στις 29 Οκτωβρίου 2010 ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο οποίος επισκέφθηκε το Άγιο
Όρος με την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου, τέλεσε
τη Θεία Λειτουργία στο Καθολικό της Υπαπαντής του Κυρίου της Ιεράς Μονής Αγίου Παύλου.

Να αναφερθεί ότι αυτό το Ιερό Σκήνωμα ευρισκόμενο ανάμεσα σε δυο χείμαρρους με φόντο τις
βόρειες απότομες πλαγιές του Όρους Άθω, χτίστηκε το 10 αιώνα από τον Άγιο Παύλο, υιό του
Βυζαντινού αυτοκράτορα Μιχαήλ του Κουροπαλάτη. Ανάμεσα στα ιερά κειμήλια της Μονής είναι
ένα τεμάχιο του Τιμίου Ξύλου, τα λείψανα των αγίων Μαξίμου του Ομολογητού, Οικουμενικών
διδασκάλων και Ιεραρχών Βασιλείου του Μεγάλου και Γρηγορίου του Θεολόγου, ένα δίπτυχο που
ανήκε στο Μέγα Κωνσταντίνο και άλλα. Σήμερα στην Ιερά Μονή ασκούνται επίσης και οι μοναχοί
από τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία.

Επίσης συλλειτούργησαν τα μέλη της επίσημης αντιπροσωπείας της Ρωσικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας: ο Καθηγούμενος της Λαύρας του Αγίου Σεργίου του Ραντονέζ Αρχιεπίσκοπος Σέργκιεφ
Ποσάντ Θεόγνωστος, ο Πρύτανης των Θεολογικών Σχολών Κιέβου Αρχιεπίσκοπος Μπορίσπολ
Αντώνιος, ο Επίσκοπος Μπριάνσκ και Σέφσκ Θεοφύλακτος, Γραμματέας του Επιστημονικού
Συμβουλίου της Θεολογικής Ακαδημίας Κιέβου πρωθιερέας Βλαδίμηρος Κοτσάμπα, ο βοηθός του
Προέδρου του ΤΕΕΣ ιερέας Δημήτριος Αγκέγιεφ και τα στελέχη του ΤΕΕ΅ιερέας Μιχαήλ Άσμους
και Ιωάννης Γουάϊτα, ο γραμματέας του Προέδρου του ΤΕΕΣ ιεροδιάκονος Ιωάννης Κοπεϊκιν, ο
αδελφός της Λαύρας του Αγίου Σεργίου ιεροδιάκονος Θωμάς Ντεμτσούκ καθώς και η αδελφότητα
της Μονής του Αγίου Παύλου με επικεφαλής τον Καθηγούμενο Αρχιμανδρίτη Παρθένιο. Η
Λειτουργία τελέσθηκε στην Ελληνική γλώσσα.

Μετά το πέρας της Λειτουργίας τα μέλη της ρωσικής αποστολής συνέφαγαν με την αδελφότητα.
Εκ μέρους του όμιλού προσκυνητών και προσωπικά ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ευχαρίστησε στο
πρόσωπο του Καθηγουμένου και των αδελφών της Μονής ολόκληρη την αγιορειτική αδελφότητα
για τη θερμή φιλοξενία και τις κοινές προσευχές. Αφού αποχαιρέτησαν τους αδελφούς οι



προσκυνητές από τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία αναχώρησαν για Ουρανούπολη.

Στο αεροδρόμιο της Θεσσαλονίκης την επίσημη αντιπροσωπεία της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας
προέπεμψε ο Γενικός Πρόξενος της Ρωσικής Ομοσπονδίας ενταύθα κ. Α. Ποπώφ.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56509/
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